



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЗЫ
ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫЦ
УГРЕДІГ ПАЗА НАУКА
МИНИСТЕРСТВО ЗЫ

ул. Крылова, 72, г. Абакан, 655017
тел. (8-390-2) 29-52-14, факс 23-12-30
e-mail: education_19@r-19.ru

15.04.2020 № 100-2916

На № _____ от _____

Руководителям
муниципальных органов
Республики Хакасия,
осуществляющих управление
в сфере образования

Руководителям
общеобразовательных
организаций, подведомственным
Минобрнауки РХ

(по списку)

Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Республики Хакасия по итогам совещания в режиме видеоконференцсвязи (далее – ВКС) Министерства просвещения Российской Федерации с руководителями исполнительных органов субъектов Российской Федерации в сфере образования, а также совещания в режиме ВКС Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия, с главами муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия, информирует о следующем.

В условиях сложившейся ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, Министерство образования и науки Республики Хакасия рекомендует следующие меры для обеспечения образовательного процесса при разных сценариях развития событий.

Работу школ не необходимо выстраивать исходя из конкретной эпидемиологической ситуации. Там, где ситуация благоприятная школам рекомендовано вернуться к работе в очном режиме с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований в условиях профилактики и предотвращения распространения коронавирусной инфекции. Среди подобных требований:

сокращение количества учащихся, находящихся в помещении, при помощи деления класса на группы;

корректировка учебных планов и рабочих программ по предметам, сокращение учебного времени;

акцент на освоении нового учебного материала.

Список образовательных организаций, которые могут выйти на данный режим обучения, необходимо в обязательном порядке согласовать с оперативным штабом муниципального района или городского округа.

Там, где ситуация будет требовать изоляционных мер (домашней самоизоляции) образовательный процесс необходимо обеспечить с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения в соответствии с графиками учебного процесса и индивидуальными учебными

планами. При этом образовательным организациям в срок до 17.04.2020 необходимо принять следующие меры:

продолжить учебную деятельность согласно прежнему календарному графику, полностью переведя ее на дистанционный формат, с учетом необходимых мер охраны здоровья детей и допустимых нагрузок при использовании дистанционных образовательных технологий, сократить объем выполняемых обучающимися заданий;

завершить изучение учебных предметов, не подлежащих государственной итоговой аттестации: «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Физическая культура», «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», «Родная литература», «Основы религиозной культуры и светской этики», «Основы духовно-нравственной культуры народов России» и др. Отметки по данным предметам за 2019/2020 учебный год выставить по результатам завершенных четвертей (триместров). Результатом промежуточной аттестации по вышеуказанным предметам считать годовые отметки. При необходимости рассмотреть перенос части общеобразовательной программы текущего учебного года на следующий учебный год. Не допускать продления обучения в летний период. В случае принятия такого решения необходимо внести локальным актом общеобразовательной организации изменения в отдельные разделы основной общеобразовательной программы, в календарный учебный график, в рабочих программах сделать корректировку по учебным предметам;

продолжить разъяснительную работу с родителями (законными представителями), используя для этих целей все возможные ресурсы, в том числе рекомендуем в качестве консультантов привлекать высвободившихся учителей, которых необходимо также обеспечить другой педагогической работой (методической, организационной, творческой, исследовательской и т.п.), не допуская при этом снижения уровня заработной платы.

Необходимо обеспечить полноценную реализацию образовательных программ, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий для 4-х и 10-х классов без увеличения нагрузки и завершив обучение по вышенназванным предметам. Старшие классы должны получить все необходимые знания для успешного освоения школьной программы и подготовки к единому государственному экзамену, а четвероклассники для успешного старта обучения по программам основного общего образования в 5-х классах.

Рекомендуем завершить учебный процесс для обучающихся 1-8-х и 10-х классов 25.05.2020.

Подготовку обучающихся 11-х классов необходимо организовать с учетом предметов, определенных для государственной итоговой аттестации – по русскому языку, математике и по предметам, выбранным для сдачи единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) – по индивидуальному учебному плану и в малых группах.

При организации учебного процесса для 9-х классов особое внимание обратить на подготовку по учебным предметам, подлежащим государственной итоговой аттестации в 2020 году – русскому языку и математике.

Федеральный институт педагогических измерений (далее – ФИПИ) с 14.04.2020 начал публикацию на своем сайте методических рекомендаций по организации индивидуальной подготовки к ЕГЭ по 15 учебным предметам, в том

числе отдельно по базовой и профильной математике, и основному государственному экзамену (далее – ОГЭ) по русскому языку и математике.

Также на сайте ФИПИ опубликованы по два варианта контрольных измерительных материалов ЕГЭ по каждому предмету, подготовленных для 2020 года, а 15.04.2020 будут опубликованы варианты контрольных измерительных материалов ОГЭ по всем предметам. На примере этих вариантов выпускники смогут потренироваться в выполнении экзаменационных работ 2020 года. 21.04.2020 на сайте ФИПИ появятся ответы к открытым вариантам, чтобы будущие участники экзаменов смогли проверить себя.

Информируем также о переносе сроков проведения Всероссийских проверочных работ на осень 2020 года.

Министр

Л.Н. Гимазутина



Свириденко Ольга Викторовна
8(3902)295-246